
Sup Tsi - Travaux Dirigés de mathématiques II. Nombres complexes

Réponses

1) Droite d’équation réduite y = 2x− 1.

2) Cercle de centre d’affixe −1− i et de rayon 2.

3) |z + 1|2 + |z − 1|2 = 4 si zz = 1.

4) cos (5π + x) = − cos x, cos
(

3π

2
+ x

)

= sinx, cos (3π + x) = − cosx et cos
(

5π

2
+ x

)

= − sinx.

5)
15π

2
= −π

2
[2π],

34π

7
=

6π

7
[2π] et −65π

3
=

π

3
[2π].

6) cos
(

−5π

3

)

= 1

2
, sin

(

−5π

3

)

=
√
3

2
, cos

(

7π

4

)

=
√
2

2
, sin

(

7π

4

)

= −
√
2

2
, cos

(

19π

6

)

= −
√
3

2
et sin

(

19π

6

)

= −1

2
.

7) Les ensembles de solutions sont {5π

6
; 7π

6
} et ]− π

6
; π
3
[.

8) cos(3x) + cos(5x) = cos(4x− x) + cos(4x+ x) = 2 cos(x) cos(4x).

9)
sin(3x)

sinx
− cos(3x)

cos x
= 2.

10) (cos x)3 =
3cos x+ cos(3x)

4
et (sinx)3 =

3 sinx− sin(3x)

4
; sin

(π

3
+ x

)

sin
(π

3
− x

)

=
1 + 2 cos(2x)

4
.

11) cos x+ cos 2x = 2(cos x)2 +cos x− 1 d’où x = π[2π] ou x = ±π

3
[2π] ; cos x+

√
3 sinx = 2cos

(

x− π

3

)

d’où x = −2π

3
[2π] ; cos x+ cos

(

x+
π

3

)

=
√
3 cos

(

x+
π

6

)

d’où −2π

3
+ 2kπ < x <

π

3
+ 2kπ, k ∈ Z.

12) lim
x→0

cos x− 1

x2
= −1

2
.

13)

k=n
∑

k=1

sin k =
cos 1

2
− cos

(

n+ 1

2

)

2 sin 1

2

.

14) 1− i
√
3 = 2e−i

2π

3 d’où (1− i
√
3)5 = 16(1 + i

√
3).

15) 0, i, −1, −i et 1 en utilisant l’écriture trigonométrique.

16) −2, 1 + i
√
3 et 1− i

√
3.

17) z = 1

2
ln 2 + i

(

3π

4
+ 2kπ

)

, k ∈ Z.

18) 5

2
− i et −5

2
+ i.

19) 2− i et −1 + 2i.

20) −1 + 2i, 1− 2i, −2 + i et 2− i.
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